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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség /^ 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

S\. ,
bb. 18. / a belföldi
10. időjárás
11. fesztivál-vasárnap szegeden
12. voltizsáló bajnokság
13. szentendrei nyár
14. vasárnap is nagyüzem
15. újabb árhullámok
16. végétért a néptáncos találkozó
17. közlekedési zavarok
18. hirjegyzék.

Arii/

folyt./lg.......
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Belföldi hírek
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%28. h t f
készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: prukner pál
19.05/lg

n

bb. 1. bővülő választék vegyicikkekből 

i/sb/tr/gw pp- I 1980. jülius 28.
- -a lakosság jobb vegyicikk-ellátásának érdekében a lakk 

és festékipar az első félévben 3^5 százalékkal fokozta belkeres­
kedelmi szállításait és a választékot is-bővít ette,- a tiszai ve- 
gyikombinát-az uj csomagoló és dobozgyártó gépsorával? a buda-_ 
lakk pedig termelésszervezési intézkedésekkel Lényegesen növelte 
a kisebb, a negyed és félkilós festék-és Lakkadagokat tartalma­
zó dobozok arányát, takarékosabb-lehet tehát a felhasználás is, 
mert nem kell több festéket vásárolni annak, akinek a kisebb do­
bozzal is elegendő, a festékdobozokhoz szükséges Lemezek beszer­
zésében javult az együttműködés az érdekelt tárcák és vállalatok 
között, s igy a csomagolási gondok is enyhültek, bár még nem 
szűntek meg.
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bb. 2. /magyar kuLtura folyt, /gw

angol nyelven adják közre sólyom László tanulmányát,
,,a polgári jogi-felelősség hanyatlása _
jelenik meg a corpus vasorum antiquorum /az ókori vázák gyűj­
teménye/ cimü sorozat az akadémiák nemzetközi szövetsége szer­
kesztésében, egységes irányelvek szerint* azonos kiállításban, 
e nemzetközi könyvfüzérben, amelyben a világ múzeumaiban -őrzött 
antik vázákróL-közöLnek tudományos publikációkat minden ország 
a saját anyagát dolgozza fel. szilágyi -jános györgy megjele­
nés előtt álló könyve, amellyel magyarország bekapcsolódik a 
nemzetközi sorozatba, a-szépművészeti-muzeum gyűjteményének 
etruszk vázáit, valamint a_campaniai-vörösLakkos vázákat mu­
tatja be fényképes dokumentációval, technikai Leírással.

folyt./gwbb. 1. /bővülő választék
a nehézipari minisztérium a belkereskedelmi minisztéri­

ummal és más tárcákkal is rendszeresen egyezteti a vegyicikk. 
ellátási igényeket a termelési lehetőségekkel, s -közösen keres­
nek megoldásokat az alap-és segédanyagok-beszerzésére, a Lakos­
ság megnövekedett igényeinek kielégítésére, az első félévben 
mintegy 38 ezer tonna mosó-, mosogató-és enzimes áztatószert 
szállított vegyiparunk a Lakosságnak, s ennek-kiegészítéséül 
további 2.5QO tonna beszerzéséről gondoskodott a belkereskedel­
mi minisztérium-tőkés importból. ugyanakkor megvizsgálták a 
hazai termelés-növelésének-lehetőségeit-is.-eszerint az alap-és 
segédanyagéllátás-javításával és más-intézkedéssel mód nyílik 
arra, hogy-évi háromezer tonnával bővítsék a mosó-;, mosogató-és 
enzimes áztatószerek hazai termelését, ez a megoldás a külföldi 
beszerzésekre fordított dollárkiadásökat-is csökkenti, a kész­
termékek behozatalának-elmaradásával. ezt a törekvést segítette 
a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat is termékszerkezeté­
nek korszerűsítésével. uj gyártmányaival, az alma és a mandarin 
-illatú szappannal, különböző desodorokkal és rovárirtószerekkel 
ugyanis bővítette a választékot, az ellátást és tőkés importot 
takarít meg./mti/

)••••••••• •••••••

u címmel. 1923-tól»»

I

*21
4
$----- nyolc szerző irta a corvina kiadónál -olasz nyelven -meg-.

jelenő-útikönyvet magyarországról. az -ndk=beli akadémia verlag- 
gal-közösen-gondozza a corina-kiadó az ortutay gyula szerkesz­
tette -magyar népmesék cimü kötetet, amely-a Legjellegzetesebb 
magyar népmesét!pusokat, a Legszebb-magyar-népmeséket fogja - 
egybe, német nyelven.a-hazánkba látogató-turistákra gondolva 
adják közre magyar elektől az inyencmester szakácskönyvét, ez 
alkalommal német nyelven, a kötet népszerűségére jellemző, hogy 
tizenharmadik kiadását éri meg. /rriti/
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í bb. 2. magyar kultúra, tudomány világnyelveken 

i/km/mi/bc/gw dg
évente-mintegy 9000 idegen-nyelvű kötet hagyja-el a ma­

gyar nyomdákat csaknem-3.5 millió példányban, a magyar kultúra, 
tudomány eredményei közül a nyári hónapokban, az idegenforgalmi 
csúcs időszakában is-több világnyelvreleforditott alkotás kerül 
az akadémiai és a corvina kiadó gondozásában az üzletekbe.

!bb. 3. ismét az oLcsóbb-konténereket keresik - tipusváltás a 
Jövedelmezőség érdekében

i/sz/mi/gw pp

1980. julius 28.*
m

1980. julius 2Í.
rekordhatáridő alatt szállított Líbiába ezer konténert 

a magyar hajó és darugyár,-a megrendeléstől mindössze 3 hónap- 
telt el az utolsó konténerek átadásáig, mindez mutatja:-a gyár 
kollektívája ma már rugalmasan-alkalmazkodik a piac-változó 
igényeihez, megfelelő szervezeti illetve-munkaerő átcsoporto­
sítással, ösztönzőbb prémium-és jutalékrendszerrel --egy-egy 
dolgozónál 1000-3000 forint többletet is jelent-az átlagon 
felüli teljesítmény, a kiváló minőségű munka - versenyképesek 
maradhatnak.

m ,

a magyar történészek nemzeti.bizottsága immár hatodik al­
kalommal publikálja - angol, francig német,-illetve orosz nyel­
ven - a magyar történetkutatók-eredményeit tanulmánygyűjtemény 
formájában, a 49 -tanulmányt tartalmazó két kötet a történettudo­
mány aktuális kérdéseivel foglalkozik, betekintést nyújt a ha­
zai történettudomány elmul/t öt esztendei munkájába, több terje­
delmes beszámolót is közzétesz fiatal kutatók tollából.

mSí-

ugyan- -
csak az akadémiai kiadónál jelenik meg angol nyelven haiman györgy 
tanulmánya az 1650 és 1702 között élt magyar betűmetszőről és 
tipográfiáról, tótfalusi kiss miklósról.
/folyt, k öv./

- az idén eddig mintegy 2200 különböző tipusu konténert 
gyártottak, Líbián kívül-exportáltak angliába és hollandiéba 
is. a Legtöbbet a boxkonténerekből rendeltek a külföldi part­
nerek, s vásároltak-a speciális típusokból, a félmagas, a nyi­
tott és az ömlesztett áruk szállítására alkalmas egyedi konté­
nerekből is.

e? 2
— az utóbbi időben megnehezültek az értékesítési -feltételek, 

a beruházásokat világszerte csökkentik-elsősorban takarékossági 
okokból, arai klhat-a-konténerizáció korábbi gyors ütemű el­
ten jedésére-is. a távol-keleti országok, japán, kina,-dél- 
korea --egyre nagyobb-kőnkunrenciát-jelentenek, az olcsó box- 
konténerekkel-szinte elárasztják a világot, minden-arra ösztön­
zi a gyártókat-- a hajógyárat is-, hogy választékát módosítsa, 
s igény szerint olcsóbb kivitelű konténereket is-készitsen. 
a váci üzemben jelenleg-éppen a Leginkább keresett boxkonté­
nerek -gyártása gazdaságtalan és a speciális típusok a nyere­
ségesek.

/ folyt, köv./
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bb, 5.-közérdekű bejelentések, 
letben javaslatok intézése Károm kérő­

bb. 4. /tűzálló folyt./gw

/folyt, köv./ 5
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bb. 3. /ismét az olcsóbb konténereket.... folyt./gw
az-mhd vezetői célul tűzték ki a gyártá gazdaságossá­

gának gyorsabb ütemű javítását.- az elmúlt egy-két évben munká® 
ba állított uj technológiai sorok eredményeként máris csökkent 
a gyártás munkaigénye? bár a legjobb-tőkés cégek termelékenysé­
gétől még mindig 20 százalékkal elmaradnak, a gyártókapacitást 
figyelembe véve, ez az arány mégis jónak mondható, sokat javít­
hatnak a gazdaságosságon az import alapanyagok arányának csök­
kentésével is, de-ez nem minden területen valósulhat még, mert 
például a-hazakonténerpadló alapanyagok nem veszik fel a ver­
senyt a drága importéval, Így azokat továbbra is behozzák.

a-vállalati felmérések szerint egyes speciális konténe­
rek iránt újabban-hagy a kereslet, ezért a tipusváltás sürgető 
feladat, a-nyitott? nagysulyu-20-24 tonnás áruk szállítására al­
kalmas konténerek sorozatgyártását nemrég megkezdték, s ezzel to­
vábbi -lépést tettek a jövedelmezőbb termelés felé. uj piacokat 
is keresnek, elsősorban belföldön és a szocialista országokban, 
itthon eddig még csak néhány cég vásárolt ezekből.

a gyár arra számit, hogy rövidesen ismét megélénkül a 
kereslet, s a kapacitások jobb kihasználásával? még termelé­
kenyebb munkával, jobb minőségű hazai alapanyagok beszerzésével 
egy-két éven belül 30 százalékkal növekedhet a hazai konténer­
gyártás és export s lényegesen javulni fog gazdaságosságuk, /mti/

bb. 4. tűzálló massza 

i/be/gw pp 1980. jülius 2&.
. az ózdi kohászati üzemek igényének kielégítésén túl az
idén már más -vállalatoknak -is-tud_mintát küldeni magit nev-ü 
tűzálló masszájából a magnezitipari müvek, sőt e termékükre 
külföldön is piacot keresnek, az első külhoni megrendelés-a 
szovjetunióból érkezett? ahová szeptember végéig 10 tonnát, 
továbbítanak kipróbálásra.

. . ... magit masszát 1975 óta készíti a -magnezitipari müvek,
három ózdi és egy pesti mérnök közös kísérleteinek eredménye­
iül hasznosítására is az ózdiak vállalkoztak? ahol-rövid idő 

^-bebizonyította életképességét, ózdon a folyamatos acélön- 
tőmu üstjeit ?,bélelik ki?? ezzel a masszával, hogy a nagy 
, ^ f^ozastól és a ?,medve?? kivételétől kevésbé rongálódjanak, 
lehetőleg minél tovább-dolgozhassanak velük, pesten javítottak 
^tűzálló massza összetételén, ózdon megtanulták helyes alkalma­
zását. így ma már körülbelül 60. csápolás után áll csak Le a 
termelés, négy évvel ezelőtt a-harmincadik felé közeledve már 
gondoskodni kellett az üstök át falazásáról.
/folyt, köv./
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bb. 5. / közérdekű bejelentések 2./folyt./gw
- a xvi. kerületben több mint 100 közérdekű bejelentést 

és javaslatot: jegyeztek fel. ezek közül a kerületi tanács szak- 
igazgatási szervei az év végéig 41-javaslat megvalósítását ter­
vezik. intézkednek- például-az átereszek,-az árkok tisztításá­
ról, a kerület-egyes-terű létéin összegyűlt szemét elszállításá­
ról s megszüntetik az utak kátyúit.-már-elkészültek a Segesvár 
utca-késmárk utca árokrendszerénék tisztításával, mélyítésével, 
s-a lándzsa utca-bitumenezésével. ezt a munkát folytatják a műkő 
utca és a -hév-kereszteződésénél,-a pilóta utcában és a menyhért 
utcában-is. megemelik-az állás-utcar a -zöldséges utca? a monoki 
utca határolta területen a játszótér kerítését is. /mti/

• • • • •

bb. 6. megkezdődött a próbaüzem - jó ütemben halad a szikra Lap­
nyomda beruházása

i/os/s/gw/pp dg 1980. jülius 2&.

- a moszkvai olimpia-eseményeiről uj formájú? szebb megje­
lenésű népsport-tájékoztatja-a.sportkedvelőket, az újságot ugya­
nis a játékok kezdete óta-korszerü? ofszet-technikával, az uj 
szikra Lapnyomdában készítik, ez egyben-azt is jelenti? hogy . 
fontos állomásához érkezett-a nyomdaipar hosszutávu? rekonstrukciós 
programja, befejezéshez közeledik a legnagyobb, egyedi beru­
házás? mely elsősorban a központi napilapok, a népszabadság és 
a népszava korszerű nyomdai előállítását, minőségének javítását 
szolgálja.

-- a 2,6 milliárd forintos beruházás megvalósítása a 
tervezett ütemben megfelelően-halad, ebben a hónapban megkezdő­
dött a próbaüzem --tájékoztatta csöndes zöltán, a szikra Lap­
nyomda vezérigazgatója-az mti munkatársát. - a xiii. kerület­
ben, az árpád-hld?-esztergomi utca? süllő utca és a visegrádi 
utca által határolt területen felépített nyomdaüzem terveit a 
könnyűipari tervező vállalat készítette, a könnyűipari beruhá­
zó vállalat lebonyolításában az építést a 22. állami építőipa­
ri vállalat --mint generálépitő - több mint-tiz alvállalkozó 
közreműködésével-végzi.~áz építészeti és szerelési-munkálatok 
nagy része elkészült már. a korszerű nyomdához méltóak lesznek 
a munkakörülmények? az üzem jelentős része-légkondicionált, a 
gépek zaját-különleges hangszigetelés tompítja, a beépített 
gépek és berendezések értéke 1 milliárd 200 millió forint? eb­
ből csupán a 24 ndk gyártmányú nyomó-gép 540 millió forintot 
ér. -szerelésük már a múlt év márciusában megkezdődött? ??be= 
járatásuk,, az üzemi próbák során csaknem teljesen megtörtént.
/folyt, köv./

- 6 -*>
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tó

bb.6. /megkezdődött folyt./ig

a régi nyomdák tehermentesítésére, az idei év első felében 
már az üzemi próbák alatt, az afszet gépeken készítettünk 
el néhány kiadványt?? szakszervezeti-lapot, és-a-rákéta 
regényújságot is. ezt elsősorban az tette lehetővé, hogy 
szakembereink felkészültek az uj technika-alkalmazására? a 
gépmesterek többsége az ndk-ban sajátította el a szakmát, 
a beruházással párhuzamosan minden terület dolgozói tovább­
képzéseken, szakmai tanfolyamokon, tanulmányutakon vett 
részt.

_- a próbaüzem alatt a-technológia begyakorolása a fő 
feladat, erre jó alkalom most a népsport ofszet előállítá­
sa. -október elsejétől az uj 
és tv újságot is, amely uj formátumban, a jelenlegi 24 he­
lyett 32 oldalon jelenik majd meg.

szikrában készítjük a rádió

; - a-beruházás befejezésének határideje 1980. decem­
berei. a próbaüzem eddigi tapasztalatai jók,-a hátralévő 
szerelési és építési munkák befejezésére-még elegendő idő­
éit rendelkezésre.-december 31-re a szikra lapnyomda-minden 
bizonnyal készen áll-majd a népszabadság és a népszava mint­
egy 1—millió 200 ezer példányának jó minőségű? esetenként szi- 

korszerü ofszet előállítására, az uj-nyomóbázis ter-nezett,
veink szerint- 1984-ig eléri-a 40 ezer tonnát, a- 
már elkészített -ütemezés szerint folyamatosan átveszi a külön­
böző nyomdai termékek készítését, a többi között például a 
szabad föld, a figyelő ofszet nyomását.
- - - az ofszet-technika alkalmazásához -szükséges nyomó­
lemezekből évente-több-mint 300 ezerre Lesz szükség? melyet 
egyenlőre külföldről szerzünk be. a nyomdafestéket viszont, 
melyből évente 350 ezer tonna az igényünk? hazai gyár? a buda- 
color gyártja számunkra, a nyomdai beruházással párhuzamosan? 
elsősorban a-szikra igényeinek kielégítésére,-megkezdődött egy 
uj festékgyár építése is, s ez szintén az év-végére készül 
el. az-elmúlt hónapokban sikerült a budacolorral közösen 
a fekete rotációs-ofszet festék nyomatási tulajdonságait 
a technológiánk követelményeihez igazítani, jelenleg a színes 
-fetsékekkel végzünk ilyen jellegű próbákat.
/folyt, köv./
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bb.6. /megkezdődött .. 4folyt./ig

- a - jó .. minőségű -termékek készítéséhez megfelelő 
papin is -rendelkezésünkre áll, a szovjetunió kondapongai 
papírgyárából.-a papíripari vállalattal most tárgyalunk 
arrólr-hogy-a .raktározás, többszöri átrakás okozta-minő- 
ségromlás elkerülésére, a papirszállitmányok közvetlen a 
nyomdába érkezzenek, ahonnét szinte emberi kéz érintése 
nélkül, szállitásra-kész kötegekben, magasszinvonalu nyom­
datermékekként távoznak - mondotta csöndes zoltán./mti/

bb,7. /karbantartás folyt./ig

a brigádok összehangolt tevékenységének eredménye­
ként -a 13-13-ezer-lakásos-füredi utcai lakótelepen és uj—. 
palotán a tervezettnél két nappal előbb fejezték be a karban­
tartást. a kollektívák jelenleg az újpesti erőműben, a bel­
ső kacsóh pongrác úti Lakótelepen és Csepelen dolgoznak, 
augusztusban több helyen fognak munkához: a Józsefvárosban, 
az angyalföldi révész utcában, budafokon és békásmegyeren.

I!

1fi
asr a karbantartásokat a vállalat úgy ütemezi, hogy Leg­

később szeptember 15-ig befejezze a munkálatokat, a sokéves 
tapasztalat szerint ugyanis szeptember második felében már 
lehet olyanhideg idő, hogy fűteni kell.

1!T-
- I

bb.7. karbantartás a budapesti lakótelepeken - 12 ezer uj 
Lakás a távfűtőhálózatbani

a nyári nagyjavítási időszakban készítik elő az újabb 
fogyasztók bekapcsolását is. a-főváros Lakásépítési program­
jával összhangban-az esztendő végéig csaknek 8.500 uj otthon­
nal -- az eddigi átadásokat is figyelembe véve összesen 12 
ezer Lakással-, valamint egy sor kapcsolódó beruházással - 
bölcsödével, óvodával, iskolával, abc-áruházzal -* bővül a - 
távfűtéses hálózat, az uj hőközpontok és az épületgépészeti 
rendszerek, a fűtési vezetékek hőszigetelésén, fémlemezbori- 
tásán a hőtechnika építő és szigetelő vállalat dolgozik.
>ti/

i/don/bc/ig 1980.jülius 28.

a budapesti lakótelepeken ütemterv szerint folyik 
a távfűtőhálózat karbantartása, a fővárosi távfűtő müvek 
főtevékenysége a távfűtés és a melegvizszolgáltatás - 162 
ezer lakásban, 3.000 kommunális létesítményben, 330 ipari 
fogyasztónál.

a nyaranta szokásos karbantartásokat és a szükséges 
felújításokat a fűtési idény startjához igazodóan kell el­
végezni. ahhoz, hogy alaposan megvizsgátják-a-fütőmüveket 
a több mint 1.7-00 bőközpontot,..a 282 kilóméter bosszú táv­
vezetéket, - miként ember károly főmérnök az mti munka-* _ 
társát, tájékoztatta --átmenetileg Le kell állni a_melegviz- 
szolgáltatással. a karbantartási-felujitási menetrendet 
úgy állították össze, hogy folyamatosan - telepről telepe 
re haladva .- minden munkák elvégezzenek, abban az időben, 
amely egy-egy Lakónegyedet érint.

- - a távfűtés és a-melegvizszolgáItatás fenntartására
fordított összeg nagy részét saját kapacitással a távfűtő 
müvek használja föl. a -karbantartások során a hőközpontok- 
ban-kitisztitják-a hőcserélőket, a rosszak helyére újakat 
építenek, beállítják a fűtésszabályozókat, rendbehozzák a 
szivattyúkat,: ahol indokolt felújít ják-a hőközponti elektro­
mos hálózatot, átvizsgálják a kazánokat is, és több szaka­
szon uj távvezetéket fektetnek-le. kicserélik a vezetéket 
ott, ahol-a talajvíz tönkretette, kispesten, angyalföldön, 
az ujlipótváros ban és a belváros ban,-a megkopott, elhaszná­
lódott szerelvények helyére-mindenütt újakat raknak, 
erősitik -a meglazult csavarokat is.
/folyt, k öv./
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bb.8. csőtörés a november 7. téren 

i/cs/zsu hgy
bb. 9. /halálos folyt./mné

,, balatonberény .külterületén egy utkanyarban lukács
László 20 éves gépkocsivezető kaposvári Lakos motorkerékpár- 
jával előzés közben áttért az úttest baloldalára és ott neki­
ütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsinak, a 
baleset következtében Lukács a helyszínen meghalt, a vizsgá­
lat eddigi megállapítása szerint a motorkerékpár vezetője" 
szabálytalanul előzött, a rendőrség folytatja az ügy vizsgá­
latát.

180. j ülius 28.
hétfőn, a kora hajnali órákban eltörött egy 1200 millimé­

teres nyomócső a vi. kerületben, a Lenin körút és november 7. 
tér kereszteződésében, a feltörő viz átszakitotta az útburko­
latot, alánosta-és elárasztotta a villamosvágányokat és az 
úttestet, emiatt szünetel a 4-es és a 6-os villamosok forgalma 
a népszínház utca és rajk László utca között, helyettük villa­
mospótló autóbuszok szállítják az utasokat - elterelt útvonalon, 
ezen közlekednek a 12-es és a 12-es gyorsjáratú autóbuszok is. 
az útvonal a helyreállításig a boráros tér felé: november 7 . 
tér - népköztársaság útja - nagymező utca - majakovszkij utca - 
nagykörút; a boráros tér felől pedig: Lenin körút - majakovszkij 
utca - Vörösmarty utca - népköztársaság útja - tovább az eredeti 
útvonalon.

. •

3

%
debrecenben a nagyerdei gyógyfürdőben Lénárt tibor 

11 éves tanuló nyírlúgosí Lakos fürdés közben a vízbe fulladt, 
a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

szigetszentmiklóson egy használaton kívüli sóderbánya 
vizében király ferenc 55 éves segédmunkás helyi Lakos 
fürdés közben a vízbe fulladt, a rendőrség folytatja az ügy 
vizsgálatát./mti/

I
■■'4

a fővárosi vízmüvek, a fővárosi közterüLetfenntartó vállalat, 
a bkv és a csatornázási müvek szakemberei a november 7. tár és 
a szófia utca közötti szakaszon a csőtörés okának feltárásán, 
a sérült cső kijavításán, majd az úttest és a villamosvágányok 
tisztításán fáradoznak, mivel a viz áttörte az útburkolatot, és a 
javításhoz aszfalttömbök kiemelésére is szükség van, a (gf%lre 
állítás néhány napot vesz igénybe, várhatóan a nap folyamán ki­
cserélik a sérült csövet, és még az éjszaka betemetik a gödröket, 
ezt követi majd a betonozás és az aszfaltozás, s legvégüűá villamos- 
vágányok tisztítása., helyreállítása, éjjel-nappal dolgoznak, 
igy előreláthatólag legkésőbb csütörtökön ismét az eredeti útvo­
nalon közlekednek az autóbuszok, és megindulhat a villamosforga­
lom is. /mti/

bb.10. gajda józsef 

s/zsu hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932-től volt 
a párt tagja, 72 éves korában elhunyt, hamv ászt ás utáni búcsúz­
tatása augusztus 1-én pénteken 15 órakor Lesz a rákoskereszt úri 
újköztemetőben.

1989. julius 28.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
közalkalmazottak szakszervezete központi vezetősége 
könnyűipari minisztérium

/bti/bb.9. halálos balesetek 
mm/mné hgy 1980. julius 28.

a hét végén az ország-területén összesen 129 sérü­
lés es közúti közlekedési baleset történt, a balesetek közül 
4 halálos, 60 súlyos ás 65 könnyű sérüléses volt.

bb.11. pest megyei kishajózási vállalat 
mv/zsu hgy 1980. julius 28.
közli, hogy révállomásain a teher és személyforgalom zavartalan, 
/ntl/

f
békéscsaba külterületén fehér kálmán 47 éves műszaki 

ellenőr helyi Lakos oldalkocsis motorkerékpárjával felborult, 
a baleset következtében utasa kiss józsef 77 éves nyugdíjas 
békéscsabai Lakos kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat 
eddigi megállapítása szerint fehér figyelmet lenül vezetett, a 
rendőrség vezetői engedélyét bevonta ás ügyében folytatja a 
vizsgálatot.

/folyt, köv./

10.15/mné

10.20/zsu -11-. #
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bb.12. egyetemisták országos néprajzi tábora a sziget­
közben

mzs/ká/zsu hgy
b-b. 13. két hetes szünet után ismét megkezdődött a munka a győri 
rába gyár üzemeiben

cser/ká/zsu hgy
1980. Julius 28.

fiatal néprajzkutatók országos néprajzi gyűjtőtábora 
nyílt meg hétfőn a szigetközben, az egyetemisták és főiskolások 
romantikus környezetben, a duna egyik mellékágában horgonyozó 
tanyahajón Laknak, s onnan indulnak felfedező útra. a néprajz­
szakosokon kivül-matematikusok, óvónő- és tanárjelöltek tanul­
mányozzák két hétig a gazdálkodásba népi építészet és az élet­
mód változásait d unak i l it in.- -azért jelölték ki a környéket- 
a-kutatások -színhelyéül, mert ott kezdődtek meg a dunai erőmű, 

s vízlépcsőrendszer építésének előkészületi munkái, s az épít­
kezés alaposan megváltoztatja a táj arculatát.

1980. Julius 28.
kéthetes szünet után hétfőn reggel újból megindult a terme­

lés a győri rába magyar vagon és gépgyár üzemeiben, több mint 
18 ezren voltak egyszerre szabadságon, de közben 3 ezren kemé­
nyen dolgoztak a karbantartáson, a gépek telepítésén, a legfon­
tos abb munkák színhelye a 67 ezer négyzetméteres uj győri futó­
mű gyár volt, ahova komplett gyártósorokat telepítettek, ez 
az ország Legnagyobb gyárcsarnoka, amelynek egyes részeiben már 
megkezdődött a gyártás, a most felszerelt uj gyártósorok az 
év hátralévő -részében kapcsolódnak be a termelésbe, a melegüze­
mekben kicserélték az elhasználódott berendezéseket, alkatrésze­
ket. a-rába gyár mosonmagyaróvári, kapuvári, pápai, sárvári, 
szombathelyi, szentgotthárdi üzemeiben, valamint-a budapesti 
vörös csillag gépgyárában is pontosan kidolgozott terv szerint 
készültek el a felújítási, javítási munkákkal./mti/

a szigetközben élő emberek életmódjában-meghatározó szere­
pe volt a dunának. otthonaikat is úgy építették, hogy azok el­
lenáll janak-a gyakori árhullámoknak.-Ott honosodott meg az úgy­
nevezett sövényfalu építkezés, amelyről-Legfelebb-a rácsapott 
saratjnosta-le a viz, de a faváz ban-kárt nem tudott tenni, a 
táborszók fotókon örökítik meg.-ezeket a régi épületeket, össze­
gyűjtik az ősi-mesterségek, az-erdőgazdálkodás, a növénytermesz­
tés, a-halászat egykor-használt munkaeszközeit, és magnetofonsza­
lagra rögzítik-a-szigetközi népdalokat, mondókákat. a doku­
mentumok és a tárgyi emlékek a mosonmagyaróvári hansági 
ba kerülnek./mti/

bb. 15." gátszakadás a kettős-kőrösön - ár- és belvízvédelmi 
jelentés

pp/mm/zsu hgymuzeum-
1980. julius 28.

a tisza mellékfolyóinak külföldi vízgyűjtőin lehullott 
nagymennyiségű csapadék rendkívüli árhullámokat okozott, a fo­
lyók medrükből kilépve, a felső külföldi-szakaszokon nagy terü­
leteket öntöttek el. romániában átszakadt a töltés a tőz folyón, 
amely a fekete-kőrös egyik mellékvize, magyar területen is he­
ves és magas árhullámok alakultak ki a kőrösökön és mellékvi­
zein.

bb.14. nemzetiségi könyv- és hanglemez kiállítás rétságon 
csiz/ká/zsu hgy 1980. julius 28.

a nemzetiségi napok keretében hétfőn szlovák és német 
nyelvű könyv- és hanglemez kiállítás nyílt a rétsági asztalos 
jános művelődési központban, a rendezők a szlovák és az ndk 
könyvkiadás legutóbbi bárom évének terméséből válogattak, fő­
leg ifjúsági regényeket, mesekönyveket, útikönyveket, képzőmű­
vészeti kiadványokat, a kiállítást mintegy négyszáz könyvből, 
valamint szlovák és német népdalokat, népmeséket, népzenét megszó­
laltató hanglemezekből állították össze./mti/

a kőrösök rendszerében az 1970. évi nagy árvíz tapaszta­
latai alapján az elmúlt években több, egyenként 2-3 ezer hek­
tár kiterjedésű, úgynevezett árvízi szükségtározó létesült.- e 
védmüvekkel gondosan lehatárolt tározók célja az, hogy kisebb 
területek elárasztásával megcsapolják -a folyót és Így a viz- 
szint süllyesztésével megvédjék a nagyértékü területeket az ár­
vízkároktól. e szükségtározók területén falvak, városok nin­
csenek, külterjes mezőgazdasági művelést folytatnak, az árvíz­
védelmi töltések és szükségtározók egységes rendszert alkotnak, 
/folyt.köv./
12.05/zsu

-. -
11.40/zsu
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bb.15./gátszakadás
. a fekete-körös árhulláma a határon 48 centiméterrel ha­

ladta meg az eddig észlelt legmagasabb vízállást, a vádmüvek 
magasításával több, mint 20 kilométer hosszú nyulgát építésével 
sikerült a rendkívüli víztömeget a töltések között tartani, 
maximális szintet ért el az-árvíz a kettős-kőrösön, és rend­
kívül nagy víztömeget hozott a sebes-körös és a berettyó is. 
e vizek összefolyásánál? a berettyó torkolatánál a 2100 
hektár kiterjedésű halaspusztai szükségtározó viz alá került.

a rendkívüli árhullám, amely hatalmas és tartós terhe­
lést adott a körösök valamennyi töltésére, a kettős-körös jobb 
parti töltését hosszútok térségében átszakitotta. - a szakadás 
robbanásszerűen, mintegy 10 méter hosszúságban hétfőn reggel 
történt, az elöntés mértékének csökkentése érdekében megnyitot­
ták a mérges! szükségtározót és a vízügyi erők felvonultak a sza­
kadás elzárására, a honvédség segítségével kiürítik a veszélyez­
tetett területet, folyik a Lokalizáció, doboz és tarhős községe­
ket körtöltés védi, ezeken erősítik a gátakat.
-.— a kraszna árhulláma-ágerdőmajornál ugyancsak elérte a 650 
centiméteres,- eddig észlelt legmagasabb szintet, a bodrog ára­
dása felsőbereckinél 4 centiméterrel haladta meg az eddig mért 
747 centiméteres maximumot, az áradás a bodrogon lassan folyta­
tódik.

folyt./zsu bb. 15. /gátszakadás 2. folyt./zsu

nem rosszabbodott a belvizhelyzet az elmúlt 24 órában, 
a vízügyi igazgatóságok 170 szivattyútelepet és szivattyúállomást 
üzemeltetnek, s ezekkel másodpercenként 210 köbméter vizet 
emelnek a befogadókba, a belvízzel boritott-területek nagysága 
92 ezer hektár.-ebből-34 ezer hektár a vetett terület, a gyor­
sabb ütemű mentesítést a folyók magas vízállása és a víz lassú 
összegyűl lekezése hátráltatja, a -belvízvédekezésben 1400-an 
vesznek részt, borsod megye bodrogközi területein, szabóIcs-szat- 
rnár és hajdu-bihar megyében a belvízzel veszélyeztetett terü­
letek mentesítésére a helyi tanácsok is jelentős erőket mozgó­
sítanak./mti/

bb. 16. koszorúzás Csanádi györgy sírjánál 

t/don/zsu hgy 1980. jullus 28.

hetvenöt említendővel ezelőtt, 1905. julius 28-án szüle­
tett Csanádi györgy, a magyar tudományé ás közélet kiemel-- 
kedő személyisége, a közlekedés és hírközlés továbbfejlesztője, 
a közlekedéstudományok nemzetközileg elismert tudósa, élete, 
munkássága - 1974-ben bekövetkezett haláláig - összeforrott a 
közlekedés ügyével; tanított egyetemen, volt-vasúti pályafenn­
tartási és építési mérnök, az államvasukat vezérigazgatója, 
hosszú ideig-közlekedés- -és postaügyi miniszter.-nevéhez fűződik 
a többi között a magyar vasúthálózat nagyarányú rekonstrukciója, 
a dízel- és villamosítási program kidolgozása, a hírközlés álta­
lános fejlesztése.

a mellékfolyók áradása kiváltotta a tisza árhullámát is.iT 
a tisza- árhulláma Szolnoknál várhatóan augusztus 5-őn 850 
centiméter körüli értékkel tetőzik.

-az országban 1920-kilométer hosszúságban van a védvonala­
kon árvízvédelmi készültség, harmadfokú-készültséget tartanak a 
körösök vízrendszerében, a hortobágy-berettyó torkolata feletti 
védvonalakon, a bodrogon, a krasznán és a Lónyai csatornán, 
összesen 677ukiLométer hosszúságban, másodfokú a készültség a 

záony és vásárosnamény között a túr védvonalain, va­
lamint a hármas-körösön, a hortobágy-berettyó torkolata alatt

Csanádi györgy születésének-75. évfordulója alkalmából-hétfőn 
sírjánál a mező-Imre úti temetőben, koszorúzás! ünnepséget tar­
tottak. a magyar szocialista-munkáspárt központi bizottsága ne­
vében kovács antal, a kb osztályvezetője és szabó józsef,a poli­
tikai főiskola rektora,-a közlekedés- és postaügyi-minisztérium 
képviseletében pullai árpád-miniszter és katona ferenc, a minisz­
térium pártbizottságának titkára helyezte el-a megemlékezés ko­
szorúját. a művelődési-minisztérium, a magyar tudományos akadémia, 
a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége vezető 
tisztségviselői-szintén Lerótták kegyeletüket, a családtagok, 
közvetlen hozzátartozók-körében-ott voltak, s virággal borították 
a sírt az egykori munkatársak, tanítványok, a csanádi györgy 
nevét viselő szocialista brigádok tagjai.

a kegyeletes aktus az internacionálé hangjaival ért véget.

tiszán

összesen 264 kilométer hosszúságban, az árvízvédelmi készültség­
ben lényeges változás nincs, ötezer vízügyi dolgozó, 800 katona, 
900 erőgép, munkagép és jármű vesz részt a védekezésben.

$~a tisza tiszabeos felett apad,alatta árad.
/folyt, k öv./ 

12.10/zsu — 14—
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/folyt, köv./ 
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bb.17. éjjeL-nappaL dolgozik a bólyi vetőmagüzem 
igó/zsu kz -

bb.18. Zalaegerszegre koncentrálják az ementáli sajtgyártását 

tóa/kz/zsu hgy
a tejipari termékek gyártásának folyamatban lévő szakom 

sitása-során Zalaegerszegre, a zala megyei tejipari vállalat 
központi telepére koncentrálják a hazai ementáli sajtgyártást, 
élelmiszeriparunk e külföldön is keresett termékének gyártá­
sára korszerűen gépesített csarnokkal bővítik a helyi sajtgyá­
rat, s ezzel megkétszereződik a gyártókapacitás, az uj csarnok?

lynek alapjait hétfőn rakták Le, a terv szerint 1982. végére 
készül el./mti/

1980. julius 28.1980. julius 28.
az ország legnagyobb vetőmagüzemében, bólyban, hét­

főn megkedődött az őszi vetéshez szükséges buzamag feldolgo­
zása. hét fajtából rekordmennyiségű - körülbelül tizenhétezer 
tonna - kiváló minőségű vetőmagot fémzárolnak a kombinátban, 
az egészet a hazai gazdaságok kapják.

P

az előzetes vizsgálatok szerint az utóbbi évek Legjobb 
minőségű vetőmagját állít ja -elő az idén bóly, a vetőmag cél­
jára termelt búza hektólitersulya 80 felett van, s nem ritka a 
83-35 közötti fajsuly sem. figyeLenineméitóan jó a búza a másik 
minőségi jellemzője is: az ezer magra számított fajtánként! 
magsuly. csirázóképessége meghaladja a 95 százalékot, az idő 
melegebbre fordultával kedvezően alakul a búza-nedvességtar­
talma is, nincs szükség tehát mesterséges szárításra és ez 
szintén minőségjavító tényezőnek számit.

ane
:

:s bb.19. honismereti tábor salgóbányán 

cslz/kz/zsu hgy 1980 . julius 28.

hétfőn salgóbányán megnyílt a nógrád megyei honismereti 
ifjúsági tábor, a Lakói - középiskolások és szakmunkástanulók - 
szakképzett muzeológusok vezetésével a karancs völgyében meghu- 
zódó-régi bányásztalvak mindmáig eleven munkásmozgalmi hagyomá­
nyait, a bányász és a paraszti élet sajátos keveredéséből kiala­
kult^ — — — —
életmód emlékeit, és azok -mai továbbélését tanulmányozzák? 
gyűjtik, a kutatás kiterjed a Legrégibb nógrádi-bányászkörzet 
intézményes ipar- és művelődéstörténetére is./mti/

a kéífi aratás miatt erősen lerövidül a feldolgozási idény: 
a szokásos hetven nap helyett csupán ötven nap áll a vetőmag­
üzem rendelkezésére, a-munka meggyorsítása végett különféle mű­
szaki és szervezési intézkedések történtek bólyban. átalakítot­
ták például a borsó és a szója tisztitóvonalát, alkalmassá téve 
buzatisztitásra. a kombinát más üzemeiből átcsoportosított mun­
kaerővel megerősítették a vetőmagüzem állományát, éjjel-nappal 
- három műszakban - dolgoznak, természetesen szombaton és vásár­
ló is. az állami vetőmag felügyelőség munkatársai folyamatosan 
vizsgálják, minősítik és fémzárolják a buzatételeket.

ff

B
*

a
$ bb.20. csehszlovák áruházi hét Székesfehérváron 

zsi/kz/zsu hgy
csehszlovák áruházi hét kezdődött hétfőn székes fehérváron, 

a_fShérvár szövetkezeti áruházban, a szlovákiai mikulov város 
áruházából 6 millió forint értékű - jórészt hiánypótló - áru­
cikkeket árusítanak, igy-többek között 43 ezer tag acélradiátort, 
ajtózárakat, szerszámokat?mezőgazdasági eszközöket, sport- és 
tornacipőket, valamint játékokat és divatárut hoznak forgalomba, 
a ,,fehérvár,, áruház augusztusban rendezi meg a szlovákiai mi­
kulov ban a magyar áruházi hetet, az idén összesen-öt baráti 
ország hét áruházával 40 millió forint értékű árut cserélnek, 
/mti/

megfeszített munkával az idén is határidőre, szeptember 
15-re teljes egészében feldolgozzák a búza vetőmagját 
bóLyban. a mezőgazdasági üzemek tehát kellő időben hozzájutnak 
az őszi vetéshez szükséges maghoz, az eddigi Legnagyobb mennyi­
ségű és kiemelkedően jó minőségű vetőmaggal-kedvező feltételeket 
teremt a bólyi kombinát a következő év - a vi. ötéves terv 
első esztendjének - búzaterméséhez./mti/

fe«
1980. julius 28.

fe
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dött^g/0már‘iába U±az0tt az áLLaml ifjúsági bizottság kül-

mm/bc/kné 1930. juLius 23,
pántélimon 

- barabás 1 osnak, az llami 
l~- hét-főn kül ö
et folytat az L 
együttműködés é

tlt-
ába,
terü-

ut azott
isági min 
■# /mti/

a duna vízállása budapestnél 519 cm, hőmérséklete 16,9 fok./mti/

bb. 21./időjárás fo lyt./zsu 

távolabbi kilátások szerdától -

# # # #

szombatig:

bb. 22. néprajzi tábor nemzetiségi gimnazistáknak 
sam/kz/kné pr 1930. július 28.

az unesco támogatásával szervezett néprajzi és termé- 
sze^vadelni- tábort nyitott hétfőn a békés megyei szabadkí­
gyóson a magyar néprajzi muzeum szlovák, német, román és dél- 
a^Láv nemzetiségű gimnazisták részére, a táborban honismereti 
"S, /3r“1esz5kV-d9lmi munkára készítik fel őket. az e célt szol­
gáló tudományos előadások mellett a tábor Lakói tanulmányutak­
ra indulnak a környező nemzetiségi falvakba, /mti/

\

'

e

-s

_
14.OO/kné - 19 -

bb.21. időjárás jelentés 
zsu hgy 1980. julius 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. julius 28-án 
hétfőn 12 órakor:

helyi zápor, zivatar.

- - észak-európában és a szovjetunió európai területének középső
részén magas-nyomású légköri-képződmény helyezkedik el. Így ott 
általában kevés a felhő, száraz az-idő. a -legmasabb nappali hő­
mérséklet vasárnap ezeken a-terü Leteken általában 7,11 fokkal - 
volt magasabb, mint a sokévi átlag, szárazföldünk nyugati part­
vidékén az óceáni légbullámok változékony, szeles, többfelé esős 
időjárást okoznak, európa középső vidékén, Így a kárpát meden­
cében -is, döntő mértékben a helyi tényezők határozzák meg az 
időjárást.

hazánkban vasárnap a-keleti, északkeleti megyékben csak 
1,5 máshol általában 6,11 órán át sütött a nap. többfelé kelet­
kezett zápor, zivatar, a lehullott csapadék mennyisége több 
helyen-elérte a 10,15? néhány helyen a 20,25, sőt a főváros 
egyes részén 32 mm-1-is mértek, a hőmérséklet csúcsértéke az 
erősen felhős helyeken csak 21,24 máshol -25,30 fok között ala­
kult. hétfőn hajnalra 13,20 fokig hült Le a Levegő, a kora reg­
geli órákban több helyen-köd képződött, ma délelőtt változóan 
felhős volt az ég,-főként a nyugati, északnyugati megyékben el­
szórtan zápor keletkezett, a hőmérséklet 11 órakor az ország 
területén 21,25 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok 
volt, a-százéves átlagnál 2,0 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított 
Légnyomás 1011 mb, alig-változik, a balaton vizének hőmérsék­
lete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

varható időjárás kedd estig:

- -időnként erősen megnövekvő felhőzet, több helyen zápor, 
zivatar, mérsékelt, napközben kissé megélénkülő változó irányú 
szél. főként hajnalban helyenként köd. várható legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet: 15,20, legmagasabb nappali hőmérséklet 
kedden általában 26,31 fok között.
/folyt, köv./
13.25/zsu —18—

3?

%

■Ű
' "7#_

■

n

m

■

3
i

E cin (d3T O
H

N OPX
H

-

■H H1 
C-

r+
X

- H
X

Q
.

óva

X
 (0

 3 
to

CX
 (D

 < 
Ü

X

3

CD
 (O

<+
 O

 -3 
3

PX
flX

(0 ̂

x-

(D
.C

 (ö 
id

 T3
 

™
 H

*I
Q

 rf-
 fi)

 
CX

 (0
 3 

p)
 t—

 
3 (

IX
 p

) "3
 H»

 
(0

(0
 3 

|
< c

: p
 p> 

iq
ex

 w*o
 

T’
X

tO
 3 

rr 
r-u

- c
-o

 
fi)

 a> 
cr

 tt)
 r-

 
H

-IQ
 (O *<

o»
e>

 z» 
(u

 -j,
• c— 

p)
 c—

 fl>
px

t>
 fy 

t™
 

cr
x3

 o 
zr

 
ü"

 fa
 (0 

O
i 

c-
o X

- 
V

I M
- 3

 (TX
 

_ 
*<

 x?
ü =

y p
> n

 
3 o

» 
cr

 o
, 

\E
3 c

r Q
.

(IX
 (Dx 

O
 3 

D
- 0

) 
(0

 Ü) 
y O

" 
p)

 (lX
v-

1.
 C

; 
T>

 X
-3

 <-
 

Pi
 C-

ÍU
 

a.
 (ti

 c-
(IX

 rK
 H

»

H
X

 3 
rP

 
N

 (ti 
• N 

3 
P>

 3
 M- fi)

N

• 
<—H

*ö <»:o to w
T) C. N

«0
 

•H to ro -H o 
ra-v: pk

i
ff) m

(ti

0.0000) 
(d ai-'np

 
PV

fl
V
titi)

 M
 zr

 c-
N

 -v
lO

iff
l

—
 3 z

r 
O

 VJ
 (IX

 (t
i 

3 
M

 3
 H-

 i 
0)

 0)
N

 -h 
(IX

 M
 H-

 i 
ex

 O
 X"

 N
 C 

(O
 x

 r~
 fi

x 
(- 

(ti
 3 

3
r+

 ; -
 r+

 H
-*

<
(0

 o:
 H-o 

3 N
 -*

 fti
 E3 

c:
 o

:v
i 3

 ex
t—

 r+
«.

 H1 ft
i 

(0
 H-

IS
J 3 

r+
 t O 

N

—r&i K
x-

...
1

:

%
' 
-I 

^

3 
: .

m
.

X

m
m



híreinek jegyzéke 1980.

1980. julitis 28

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség 
július 28-án 14.00 éráig

kná

1. bővülő választék
2. magyar kultúra
3. tipusváltás
4. tűzálló massza - . _
5. közérdekű bejelentések
6. prdbaüzem-a szikra nyomdában
7. karbantartás
8. csőtörés
9. balesetek -

10. gajda józsef-
11. kishajózási vállalat
12. néprajzi tábor-
13. munka a győri rába gyárban
14. kiállítás rétságon
15. gátszakadás
16. koszorúzás
17. bólyi vetőmagüzem
18. sajtgyártás
19. honismereti tábor
20. áruházi hét
21. időjárás
22. néprajzi tábor gimnazistáknak
23. ifjúsági bizottság küldöttségé
24. hírjegyzék 
/mti/

>ti/

14.45/kné - 20 -

mai bb. 2. sz. hírünk /magyar kultúra/ 1. bek. 1, sorában a 
szám helyesen:

évente mintegy 900 idegen-nyelvű

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb. 25. az ópusztaszeri emlékbizottság ülése /Losonczi pál/ 
dén/kz/kné 1980. jullus 28.

az ópusztaszeri nemzeti történeti emlékpark kialakítá­
sával kapcsolatos eddigi eredményeket-összegezte hétfőn sze­
geden megtartott ülésen az ópusztaszeri emlékbizottság, a ta­
nácskozáson Losonczi pál, az mszmp politikai-bizottságának 
tagja, az elnöki tanács elnöke elnökölt, mint szabó g. Lász­
ló, az emlékbizottság-titkára, a caongrád megyei tanács el­
nökhelyettese elmondotta, az egykori szeri pusztán, honfog­
laló őseink első országgyűlésének színhelyén, ahol a felsza­
badulás után az országban elsők között kezdődött meg a föld­
osztás, évente soktizezer érdeklődő tekinti meg a nemzeti 
park már kész Létesítményeit, az árpád emlékmű mellett rom­
kertet alakítottak ki a tizedik század végétől több perió­
dusban épült templom és kolostor régészek által feltárt ma- 
radygnyálból.-a tervezett skanzen első Létesítményeként már 
Látható a néprajzi tárgyakkal berendezett szeged-környéki 
tanyaépLi let és egy makói hagymás gazda háza. augusztus 20-ra 
a hagyományos munkás-paraszt találkozó idejére felépítenek 
egy szentes környéki tanyagazdaségot és megtekinthető lesz 
a régi mezőgazdasági gépek -szabadtéri múzeuma, az utóbbiban, 
többek között gőzekét, petróleummal működő századeleji trak­
tort, cséplőgépet és sok más régi mezőgazdasági gépet Lát­
hatnak az érdeklődők, a skanzen a következő években tovább 
gazdagodik.

prs

az emlékbizottság jóváhagyta a cso^Vigrád megyei terve­
ző vállalatnak azt a javaslatát, hogy a/korábbi elképzelések­
kel ellentétben ne több, hanem csak egy korszerű múzeumépüle­
tet emeljenek, ebben kap majd helyet a restaurálás alatt ál­
ló feszty-körkép, ebben állítják ki a honfoglalással kapcso­
latos régészeti tárgyakat, a földosztással kapcsolatos emlé­
keket, és egy külön természetvédelmi kiállítás rendezésének 
a feltételeit is megteremtik.

/folyt, köv./
15.00/kné
ii1^
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- újra visszatért a nyár* a Légköri hatások alkalmaz­
kodva az évszakhoz? napsütéses* meleg időt hoztak, a vi­
haros szelep elültek* és sok helyen a 30-fokot is elérte a 
hőmérséklet, /elsősorban az ország déli részén szegeden, 
baján és pakson mértek ennyit,/ a lelassult Légmozgás és 
az elmúlt napok esőzése nyomán azonban még igen magas a leve­
gő páratartalma* ami a me Legérzet fokozódásával jár* s emiatt 
kánikulát érzünk még ott is* ahol legfeljebb 25 foki elég­
szik fel,_a ,,nehéz levegő,, a további felhősödést 1 lőseai* 
ti* emiatt gyakori még a zápor, hirtelen zivatar/
/folyt, köv./
16.10/lg - 23 -

i/kg/s/pp/lg pr 1980. j ülius 28.*

a születési évforduló alkáliból Csanádi györgyről 
. /i"^ a kerületi máv-Lakótelepen a Wesselényi

utc t. itt a 3. számú ház falán márványtáblát helyeztek
^i%szta

•*bb. 28. nyár a nyárban - a héten marad a meleg

bb/ 27. /megnyílt:8?. folyt?/

7.~ —, .a, hallgatók összefoglaló képet kapnak

‘,®sz s muzeumügy és a műemlékvédelem összefüggéseiről is.
az egerhez-kapcsolódó l előadások-mindegyikét helyszíni lá-

®9^szltik ki:1-az egyetem nemzetközi fórumán bemu­
tatják és vitára bocsijtják eger város általános rendezési 
IxÜv 1 Z4v?L^® város kulturális központjának megtervezé- 

kiirt pályázat-anyagát,! a hagyományokhoz híven a hall­
gatók -tanulmányi kirándulásokon megismerkednek heves 
nagyértékü műemlékeivel is:5

a magyar müem-

megye

az egri nyári egyetemnek ez atizedlk kurzusa, ebből 
az alkalomból kurucz Imre* a tit főtitkára kitüntetéseket 
es jutalmakat adott át azoknak a szervezőknek* előadóknak 
^-intézményeknek, akik különösen sokat tettek a sikerért^ /mti/

bb:16. /koszorúzás Csanádi györgy folyt./lg• • * t •

k sb/nni/pp/kná p

az elnöki tanács varga gábornak, a villanyszerelőipari 
vállalat vezérigazgatójának, nyugdíjba vonulása alkalmából, 
kiváló vezetői-munkájának-elismeréseképpen a munka érdemrend 
arany-fokozatát adományozta, a kitüntetést hétfőn az építés­
ügyi és városfejlesztési minisztériumban szilágyi Lajos mi­
niszterhelyettes nyújtotta át. /mti/

1980. jülius 28.

minden eddiginél nagyobb hazai és külföldi érdeklődés 
mellett nyílt meg hétfőn a műemlékvédelem kérdéseivel fog­
lalkozó egri nyári egyetem, százharminc hallgatója 15 or­
szágból érkezett, az európából évről-évre visszatérők mel­
lett az idén már az amerikai kontinensről is van vendége 
eger nyári egyetemének.

/folyt, köv./
15.05/kné 22

kov/kz/kné 1980. jülius 28.pr

bb. 27. megnyílt az egri nyári egyetem

bb. 26. kitüntetés
#

az emlékbizottság köszönetét fejezte ki az országos 
társadalmi-és területi szerveknek, a. különféle-főhatóságok­
nak az -építkezéshez nyújtott eddigi támogatásért, a szo­
cialista brigádoknak azért a nagyértékü társadalmi munkáért, 
amellyel az emlékhely értékeit gyarapították, a tanácskozá­
son országos-összefogást.szorgalmaztak a további építkezések 
anyagi feltételeinek megteremtésére, /mti/

bb. 25. /az ópusztaszeri folyt./kné

az emlékbizottság döntött arról, hogy a felszabadulá­
si- földosztási emlékművet kiss sándor szobrászművész és va­
dász györgy építész pályaműve alapján készítsék el. jóváhagy­
ták azt az előterjesztést is, hogy Lapis andrás, vaLaming 
kligl sándor szobrászművész tervei alapján készülő emlékér­
mekkel, illetve emlékplakettekkel jutalmazzák a park építé­
sével kapcsolatos stársadalmi összefogás kezdeményezőit és 
résztvevőit.
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bb.28. / nyár a rzárban .??... foLyt.'/ig
—- jól járnak, .akik most indulnak külföldi turista­
út na, mert szinte egész európában-kellemes az idő, egyedül 
angliában-és az ibériai*félszigeten ingatag á hőmérséklet, - 
a-20-fokot is alig éri-el a napi felmelegedés, máshol viszont, 
az alpok-mentén, aIsztriában, az nszk-bán, Lengyelországban és 
Csehszlovákiában meleg-napok járnak, a levegő is száraz, ép* 
pen Így a fekete-tenger partján és az adria mentén üdülő ven­
degek sem - találkoznak felhővel,-ragyogó napsütésben 25 fok 
körüli vízben fürödhetnek* bulgária és-románia hozzánk köze 
lebb-eső vidékein és Ukrajnában viszont, ha enyhe is az idő 
szinte egész nap Lóg az eső Lába, felhős az égj

bb. 30. / kanadai tv .'. .... folyt./lg
, .. .... bartók béLa 1906-ban és 1907-ben gyűjtött népdalokat, 
koztuk az ürögi kanásztánc dallamát, valamint-a feketeföld, 
az urogi faluvégen és a csőri kanász cimü dalt, felsőiregen 
és-kornyékén.- az ireoszemcsei művelődési ház öregek klubjának 
bartók népi együttesében még-akadnak olyanok, akik gyermek­
korukban találkoztak a mesterrel, s ma ők a falu utolsó nóta- 
ffi* róluk, az éneklésükről, visszaemlékezésükről, továbbá a 
községi művelődési ház néprajzi szobájáról, s a tájról készül­
tek a-felvételeké botka valéria vezetésével közreműködött a 
magyar rádió gyermekkórusának húsz tagja is. /mti/

;
az országos meteorológiai szolgálat jelentése szerint

egyenlőre marad a-meleg időr sőt a következő napokban még__ __
több napsütésre számíthatunk, a_ záporok, a zivatarok megritkul­
nak, s tovább fokozódik a meleg? /mti/

bb.31. időjárás jelentés 
z/ig e

/
I
t 1980. jülius 28, 

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este: 
fülledt meleg idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: 
időnként erősen megnövekszik a felhőzet, több helyen - 
várható zápor, zivatar.' a változó irányú szél-mérsékelt ma­
rad* a zivatar idején a szél átmenetileg megerősödikj a _
legmagasabb nappali hőmérséklet általában 26-31 fok között 
Lesz. /mti/

embargó: 18 óráig !
I

bb.29. az elnöki tanács elnökének üdvözlő táviratai 
pá/bc/ig e

i
1980? jülius 28?

- - losonczi-pál, az elnöki tanács elnöké-a perui 
köztársaság nemzeti ünnepe-alkalmából táviratban -üdvö­
zölte francisco morales berraudez köztársasági elnököt? 
ugyancsak táviratban köszöntötte drj Fernando belaunde 
terryt, a perui-köztársaság megválasztott és-julius 
28-án beiktatott uj köztársasági elnökét? /mti/

*

felhasználható: 20 órától !

bb.32. tizennyolc ország muzsikusai szombathelyen _
- megnyílt a xiv. nemzetközi bartók szeminárium

1980. j üli us 28.
szombathelyen, a tarifaképző főiskola dísztermében 

hétfőn ünnepélyesen megnyitották a-xiv. nemzetközi bartók 
szemináriumot, a nemzetközi zenei versenyek és fesztiválok 
irodája 1967 óta rendez évente mesterkurzust, amelynek cél­
ja, hogy-segitse bartók müveinek tökéletesebb, hitelesebb 
előadását, az-augusztus 10-ig tartó szemináriumnak most har­
madszor ad.otthont szombathely.
/folyt.köv./
18.40/ig

i 4
. |

felhasználható: 18 órától ! lér/st/ig e
>A-

bb?30j 

blb/kz/ig
kanadai tv-filmesek bartók nyomában

I
1980? julius 28?

~ . b&ctók centenáriumra-készüLő kisfilmmhez forgat­
tak hétfőn. részlet felvételeket igerszemcsén,-a mester haj­
dani népdalgyüjtő helyén- a ebe kanadai televíziós —tár—
/?i 9+ képviselői, magyar kollégáik közreműködésével.
/>vLyt.kov./
16?40/Ig
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székvezető tanára, zongoraművész és zeneszerző, soLvmos páter 
zongoraművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára 
és sebők gyorgy professzor, zongoraművész, az usa Indiana 
auam-beli bloomingtoni egyetemének tanára vezetik a hegedű 

gertler endre hegedűművész,, a brüsszeli zene- 
művészet1! főiskola professzora, a-gordonka-szakot mező lász- 
mnvSoCdw»ka?^yészr a vonósnégyes szakot tátrai-vilmos-hegedü-

certőját, iii. zongoraversenyét és táncszvittlét 
nánumon a szombathelyi szimfónikus

a.

a szerai- 
zenekar működik közre.

1980. julius 28.

—

bb-/ vigoperák 

dén/st/gw
a szegedi muzsikáló udvar koncertjén

e 1980. julius 28.1
a .szegedi tanácsházán a muzsikáló uc 
be?,két egyfeLvonásos vigoperát-mutc 
velődési központ kisopera együttese, a 

ének-zeneszakos végzős és-néhány 
álló csoport bárdi Sándornak, 
-ren ezésébe adta elő giovanni

főiskolai 
ss című eav

sorozat_ 
gedi-bar be a

márvégzett-h llg 
művészeti vez 
az énekmester

az

jő4

nyel "ylLyános hangverseny­

felhasználható: 20 órától

a megsérült gáton át kiáradó viz-tárhos, doboz, bélme- 
gyer és ujladány községeket veszélyezteti, tarhos-és doboz lakó­
területeit körtöltés védi. a jobban veszélyeztetett bélmegyeren 
megkezdődött a lakosság teljes, ujladányon pedig részleges ki­
telepítése. -biztonságba helyezik a víztől fenyegetett tanyák 
lakóit és értékeit is. a mentési munkálatokról elsősorban a ta­
nácsok gondoskodnak, a honvédség messzemenő segítségével, a sza­
kadáson -kiömlő viz .a kettős—körösbe ömlő sebes—körös torkolata 
felé húzódik, az-árvédekezésre felvonultatott erők doboz és 
tarhos község -körtöltéseit erősitik-és Lokalizációs gátakat e- 
melnek, hogy csökkentsék az elöntött területeket, az esti órák­
ban az apadás következtében átjutott a mezőberényi hid-alatt az 
első-uszály, amely követ -szállitott-a gátszakadás elzárásához, 
az utóbbi napokban bekövetkezett tetőzések óta a kőrösök víz­
rendszerében egy-két méterrel apadt a viz.

- bár az utóbbi 24 -órában is több helyen esett az eső, ál­
talában apadnak a magyar folyók a-felső szakaszokon, kivétel a 
bodrog, amely tovább áradt, és változatlanul a-harm ad fokú-készült­
ség-erői vigyázzák gátjait, a folyó balparti töltései tavaly é- 
pültek és-jól bírják a víztömeg nyomását.'-a bodrog jobboldali 
magas partján nincs mindenütt gát, s ezért á kissé mélyebb-szaka- 
szokon homokzsákokkal-állják el a viz útját. Sárospatak térsé­
gében a mélyebben-fekvő területeken 20 Lakóépületből biztonsá­
gosabb helyre költöztették a Lakókat, /mti/
19.20/ww - 27 -

-------

19.00/gw
— 26 —

írn

bb.32. /tizennyolc ország .... folyt./ig

az ugyneve-
18 országból -

és karmester szakon folyik.zongora, hegedű, gordonka, vonósnégyes

bb; 34‘
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a 2)tl belföldi szerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor János - 
szerkesztették: halasi gyöngy

fehér péter 
henczi erzsébet

-vége-

/mti/

30. kanadai tv-filmesek
31. időjárás jelentés
32. barték szeminárium
33. vlgoperák ......... _
34. töltés-szakadás elzárások
35. diszbemutató -
36. ismét régi forgalmi rend
37. hirjegyzék

20.30/1g

bb.37. a/a belföldi folyt./lg• • • •

2c?05 - 29 -

felhasználható: 21.15 órától !

bb.35. ,,az áldozat 

i/jok/bv/ig
diszbem utatója» j

e 1930. julius 28.

a viktimológia ismereteit is felhasználta. tudományág,

\?

:•

bb. 36. ismét régi forgalmi rend a boráros tér felé

i/ob/tr/gw e 1980. julius 28.

lillilliipir
S:l^U.00L"á"l1lrÍsígSZt5Sé9 hlrelnek l69yzéke 1930. julius

lg e 1980. julius 28.
25. emlékbizottság
26. kitüntetés
27. egri nyári-egyetem
28. nyár a nyárban-
29. üdvözlő táviratok 
/folyt, köv./
20.30/lg - 28 -
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

I

!

I
Belföldi hírek K

!

mi 1980. julius 29. kedd
ií 1

:•

bb. 1. ezerkétszáz teLefönszánt megváltozik az 1. kerületben 
PP/s/gw e 1980. julius 29.

- javul a-krisztina központ telefon forgalma, a túlterhelt 
főközpont tehermentesítésére az 1.-kerület csalogány utcában 
két-konténerközpontot helyez üzembe a posta, a központok az-uj 
belváros főközpont kapcsolási számaival-müködnek -majd*. és ezzel 
jelentősen javul a forgalom* gyorsabbá-válik a telefonkapcsolat.5 
a-berendezéseket már a helyszínre szállították* jelenleg a mű­
szaki vizsgálatokat-végzik. a-konténerközpontokba a dark ádám 
tér-hunyadi jános utca » donáti utca, - batthyany tér - bem 
rakpart által határolt területen Lévő-1200-távbeszélő állomást 
kapcsolják, az átkapcsolás szükségszerűen telefonszám változás­
sal jár*-amely díjmentes és az állomások jellege /különvonalu 
vagy-iker/ nem változik.-ebből-a műszaki szükségszerűségből kö­
vetkezik* hogy az adott területen á számváltozástól fellebbezés 
esetén sem tud a posta eltek inteni.—a számcseréről* az uj kap­
csolási számról az érdekelt előfizetők már tájékoztatást kaptak, 
az-átkötés pontos idejéről - amely szeptember 1.5 és október 15. 
között szakaszosan történik - külön névre szóló értesítést kül­
denek. a konténerközpontok üzembehelyezésével egyidejűleg mint­
egy 300 uj állomás szerelésre Lesz Lehetőség a csalogány utca 
6-10. és 13.-19., valamint a fazekas utca 5.-15, és-10.-18. szá­
mú házakban, ez a fejlesztés is része az v, ötéves terben elő­
irányzott programnak, /mti/
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